

陪你越久

怎么给废旧家具

大件家具如衣柜、沙发、床垫等在购买时往往价格不菲,但处理旧家具时却面临诸多难题。记者调查发现,与家电、汽车等行业不同,旧家具由于缺乏回收价值,废品回收人员通常不愿接手,即便其中部分材料仍可再利用。那么,这些大件旧家具该如何处理?能否实现以旧换新?记者对此进行了深入调查。

记者 吴春霖 文/图

现状

卖也难丢也难 旧家具成「烫手山芋」

你有没有遇到过处理旧家具的难题?当你想要升级家具时,却发现旧家具既卖不掉又扔不掉,会不会很头疼。这些旧家具被旧货市场认定为无回收价值,小区内又严禁随意丢弃。若要丢弃在指定地点,还需自费进行大件家具的清运。这些大件旧家具仿佛变成了难以处理的“烫手山芋”。

近日,家住金凤区丽园南区三期的朱先生在搬新家时,遇到了处理旧家具的难题。他原本打算将老旧家具全部处理掉,却发现床可以拆成小块放入小区垃圾桶,而沙发却无法拆分。朱先生家中的欧式旧沙发由三大块组成,体积庞大且笨重,无法放入垃圾桶。他尝试联系家具回收商,希望低价出售,但商家以“家具不值钱、来回油费不划算”为由拒绝回收。无奈之下,朱先生只能考虑直接丢弃。

然而,丢弃大件家具也并不容易。小区物业规定,大件物品不得随意丢弃,必须统一清运。面对这一系列困境,朱先生感叹道:“这些旧家具真成了‘烫手山芋’,既卖不掉,又丢不掉。”

记者调查发现,许多小区的垃圾桶、绿化带和楼梯间等角落,常常堆放着被居民淘汰的旧沙发、床垫和椅子等家具。这些家具虽仍有一定使用价值,却因种种原因被丢弃,成为难以处理的垃圾,既浪费资源又加重环境负担。不少居民表示,许多旧家具仍有利用价值,只要有人接收,即使赠送也愿意。

与此同时,环卫工人在处理这些大件垃圾时也面临诸多困难。一位环卫工人表示:“这些垃圾装载不便,运输和压缩处理都很麻烦,还容易损坏设备。”



制图:黄芳(同包A)

调查

高价购买的家具,功能完好却无人问津,只能低价处理甚至倒贴钱?带着疑问,记者走访了我市多处废品回收点和旧货市场,探寻背后的原因。

在长城中路的一家废品回收站,负责人向记者解释了这一现象。他表示,过去租房市场对二手家具有一定的需求,因为许多出租屋不配备家具,租客只需花费少量资金购买二手家具即可入住。然而,随着生活水平的提高,如今大多数出租屋都配备了家具,导致二手家具的需求大幅下降。回收人员进一步指出,现代消费者购买家具时,不仅注重实用性,还追求材质和款式的新颖。他举例说:“过去回收的旧衣服还能在农村找到市场,但现在农村的人也追求新衣新家具,款式过时的旧物自然无人问津。”

另一家废品回收站的老板则从成本和收益的角度进行了分析。他提到,大件家具如大衣橱体积庞大,回收后不仅占用大量存储空间,运输成本也极高。若想通过拆解降低运输成本,则需要专门的场地和大量人力,最终拆解出的木板和金属连接件价值有限,难以覆盖成本。因此,许多回收站选择拒收这些无利可图的大件家具。

记者随后前往清和南街的旧货市场,发现这里不仅有价格实惠的全新家具,还有部分商家在销售二手家具。然而,通过与多位商户的交谈,记者了解到,二手家具的回收标准相当严格。商户们表示,回收的家具必须达到八九成新,款式新颖或材质优良,否则难以销售。由于市场空间有限,大件家具如沙发、衣柜等占地

面积大,即使摆满摊位,数量也有限。一位长期从事二手家具回收的业内人士透露,旧家具的回收价格通常在几十元到几百元之间,只有成色较好的家具才会被二次销售。他还指出,除了红木家具具备一定的回收和收藏价值外,其他实木家具和板材家具在厂家眼中几乎没有再利用的价值,尤其是沙发,无论是皮质还是布艺,贬值速度都非常快。

记者还采访了旧货市场门口的小货车司机,他们表示,回收老旧家具的成本较高。一些老旧小区没有电梯,搬运大件家具既费时又费力,增加了人力成本。此外,市区对大件垃圾的处理有严格规定,司机们需要将家具运送到较远的处理点,进一步增加了运输成本。因此,许多司机对回收老旧家具持谨慎态度。

市场冷风吹不停 旧家具的坎坷回收路